

习近平将主持中国－中亚峰会

据新华社电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国－中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、

塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

又讯 外交部发言人华春莹8日宣

布:应国家主席习近平邀请,哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见

据新华社电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办

公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具

有融通中外的独特优势,是连接中国与世界的重要桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共

同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共建人类命运共同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。

省推进粤港澳大湾区建设领导小组第九次全体会议召开

深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神 在新的更高起点上谋划推进粤港澳大湾区建设

黄坤明王伟中林克庆孟凡利出席

新快报讯 5月8日上午,省推进粤港澳大湾区建设领导小组第九次全体会议在广州召开,深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,听取我省推进粤港澳大湾区建设有关情况汇报,审议有关文件,研究部署下一步工作。省委书记、省推进粤港澳大湾区建设领导小组组长黄坤明主持会议并讲话,省委副书记、省长、省推进粤港澳大湾区建设领导小组常务副组长王伟中,省政协主席,省委常委、广州市委书记、省推进粤港澳大湾区建设领导小组副组长林克庆,省委副书记、深圳市委书记、省推进粤港澳大湾区建设领导小组副组长孟凡利出席会议。

会议通报了近年来我省推进粤港澳大湾区建设有关进展情况,审议了广东省推进粤港澳大湾区建设2023年工作要点,听取了横琴、前海、南沙三大合作平台建设进展情况及下一步工作汇报。省直有关单位书面汇报了有关重点专项工作情况。

黄坤明指出,自粤港澳大湾区建设启动以来,在习近平总书记、党中央坚强领导下,我省主动协同香港、澳门做好谋划和落实工作,稳步推进基础设施“硬联通”,不断拓展规则机制“软联通”,持续深化产业科技合作,加快建设横琴、前海、南沙等重大合作平台,深入推进民生领域合作,较好完成阶段性目标任务。党的二十大胜利召开后,我们立足新阶段认真研究谋划大湾区建设,坚持把规划抓在手上、把项目落在地上、把未来融在路上、把百姓记在心上,携手港澳加大力度向前推进,各项工作取得新进展、呈现新气象。

黄坤明指出,4月10日至13日,习近平总书记亲临广东视察,深刻指出粤港澳大湾区在全国新发展格局中具有重要战略地位,强调要使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范区、中国式现代化的引领地,为我们新时代新征程推进粤港澳大湾区

建设进一步指明了前进方向,注入了强大动力。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的系列重要论述精神,自觉用以统一思想、统一意志、统一行动,始终沿着正确方向推进粤港澳大湾区建设行稳致远。要深入领会把握服务“一国两制”大局的一以贯之的重要要求,始终着眼“一国两制”推进大湾区建设,支持港澳发展经济、改善民生,更好融入国家发展大局,不断增强港澳同胞对国家的向心力和“一国两制”的认同感。要深入领会把握推动高质量发展的一以贯之的重要要求,切实把高质量发展要求贯穿大湾区建设全过程各方面,充分发挥三地综合优势,推动大湾区在高质量发展上走在前列,发挥示范引领、支撑带动作用。要深入领会把握全面深化改革开放的一以贯之的重要要求,把大湾区建设作为广东深化改革开放的大机遇、大文章抓紧做实,摆在重中之重,牵引带动全省全面深化改革、扩大高水平对外开放,以广东和大湾区的发展实践充分彰显中国式现代化的光明前景和显著优势。

黄坤明强调,要深入领会把握习近平总书记赋予的全新定位,在新的更高起点上谋划推进粤港澳大湾区建设,举全省之力办好这件大事。要深刻认识这一定位标明了大湾区在中国式现代化建设中的使命任务,自觉把大湾区建设放在全国发展大局中思考、谋划和推动,落实好规划纲要确定的发展目标和重要任务,更好服务“一国两制”大局,为推进中国式现代化建设发挥更大作用。要深刻认识这一定位标明了大湾区建设的优势、高度和方向,充分发挥大湾区交通区位条件好、国际化程度高、经济活力强、产业体系完备、创新要素集聚等优势,发扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,大胆改革、勇于创新,把大湾区的广阔空间、无限潜力充分释放出来。要深刻认识这一定位标明了大湾区建设国际一流湾区和世界级城市群的路径,牢牢把握高质

量发展这个根本出路、唯一出路,主动服务和融入新发展格局,加快建设现代化经济体系,增强在世界湾区中的综合实力和整体竞争力,充分彰显中国特色、中国风格、中国气派。

黄坤明强调,要抓住关键、突出重点,高水平推进新阶段粤港澳大湾区建设。要抓创新型引领型改革,在构建高水平社会主义市场经济体制上率先取得新突破,重点加强与港澳的规则衔接、机制对接,在科技创新、要素市场化、投融资、营商环境建设等领域研究推出更多改革举措,不断提升大湾区市场一体化水平。要抓经济纵深拓展,增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能,强化大湾区与京津冀、长三角、海南自由贸易港等区域重大战略的联动发展,深化对内经济联系、增加经济纵深;深耕欧美发达国家市场,深化同“一带一路”沿线国家和地区的经济联系,持续拓展“朋友圈”,巩固“引进来”优势,塑造“走出去”优势。要抓制度型开放,打造高水平对外开放门户枢纽,发挥自贸试验区改革“试验田”作用,对接用好RCEP等国际经贸规则,携手港澳抱团出海,用好三地重大展会平台,联手开拓国际市场、参与全球竞争。要抓深圳先行示范区和横琴、前海、南沙三大合作平台建设,用足用好中央政策利好,加快集聚高端要素资源,更好促进粤港澳合作发展。要抓全方位互联互通,发挥香港—深圳、广州—佛山、澳门—珠海极点带动作用,深化港深、澳珠全方位合作,加快广佛同城化建设,辐射带动周边区域发展;推进“轨道上的大湾区”和世界级港口群、机场群建设,打造大湾区“1小时交通圈”;推动深化民生领域合作,高水平建设港澳青年创新创业基地,打造宜居宜业宜游优质生活圈。

黄坤明强调,要加强组织领导,强化责任担当,全力推动粤港澳大湾区建设重点任务落地落实。省领导小组要牵头抓总,谋划重大工作、解决重大问题,省

大湾区办要发挥统筹协调和督办、考核作用,珠三角九市要扛起主体责任,粤东粤西粤北各市要找准融入大湾区的切入点和着力点,共建共享大湾区。要落实好年度工作要点各项任务,结合主题教育深化调查研究,谋划推出一批新招实招硬招。要加强宣传推介,讲好大湾区故事,携手港澳面向重点国家开展联合招商,不断增强大湾区的影响力、吸引力。要凝聚各方力量,营造人人支持大湾区、人人参与大湾区的良好氛围。

王伟中强调,要深刻领会、准确把握习近平总书记赋予粤港澳大湾区“新发展格局的战略支点、高质量发展的示范区、中国式现代化的引领地”的战略定位,举全省之力办好这件大事,携手港澳加快建设世界级湾区、发展最好的湾区。要以更大力度推进基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”,打造“轨道上的大湾区”和世界级机场群港口群,推动港澳专业人士便利执业、“湾区标准”等工作取得更大突破。要加快推进大湾区国际科技创新中心建设,强化三地创新资源协同,持续推动科研资金、仪器设备、技术信息等创新要素高效便捷跨境流动,加快建设粤港澳大湾区高水平人才高地。要大力推进横琴、前海、南沙三大平台建设,吸引更多澳人、澳企到横琴合作区发展,进一步优化前海合作区管理体制,统筹省、市、区各方资源力量推进南沙开发建设。要全面深化改革、扩大高水平对外开放,扎实抓好深圳先行示范区综合改革试点,办好第二届粤港澳大湾区全球招商大会,进一步提升大湾区的全球吸引力和国际竞争力。

省领导陈建文、张虎、王曦、张晓强、肖亚非、张少康、张新、吕玉印、陈良贤、郑轲,省推进粤港澳大湾区建设领导小组成员单位及专项小组牵头单位主要负责同志,省政府横琴办及广州、深圳有关单位主要负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)